
Actividad 1:  Representa la región factible asociada a los siguientes sistemas y determina 
sus vértices: 
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Actividad 2:  Cierta sala de espectáculos tiene una capacidad máxima de 1500 personas, 
entre adultos y niños. El número de niños asistentes no puede superar los 600. El precio 
de la entrada a una sesión de un adulto es de 4,8 €, mientras que la de un niño es de un 
40% menos. El número de adultos no puede superar al doble del número de niños. 
Cumpliendo las condiciones anteriores, ¿cuál es la cantidad máxima que se puede 
recaudar por la venta de entradas? ¿Cuántas de las entradas serán de niños? 

Actividad 3:  Se quiere organizar un puente aéreo entre dos ciudades, con plazas 
suficientes de pasaje y carga, para transportar 1600 personas y 96 toneladas de equipaje. 
Los aviones disponibles son de dos tipos: 11 del tipo A y 8 del tipo B. La contratación de 
un avión del tipo A cuesta 24000 € y puede transportar 200 personas y 6 toneladas de 
equipaje; la contratación de uno del tipo B cuesta 6000 € y puede transportar 100 
personas y 15 toneladas de equipaje. ¿Cuántos aviones de cada tipo deben utilizarse 
para que el coste sea mínimo? 

ACTIVIDADES DE DESARROLLO 

Ac tividad 4:  Dado el sistema de inecuaciones siguiente: 
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a) Representa gráficamente el recinto definido por el sistema anterior:
b) Calcula los vértices de ese recinto.
c) Obtén en dicho recinto el valor máximo y el mínimo de la función ( ), 5 3F x y x y= + . Di

en qué puntos se alcanzan. 
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Actividad 5:  Dado el sistema de inecuaciones siguiente: 
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a) Representa gráficamente el recinto definido por el sistema anterior:
b) Calcula los vértices de ese recinto.
c) Obtén en dicho recinto el valor máximo y el mínimo de la función ( ), 2 5F x y x y= − + .

Di en qué puntos se alcanzan. 

Actividad 6:  Para fabricar 2 tipos de cable, A y B, que se venderán a 0,9 € y 0,6 € el 
metro respectivamente, se emplean 16 kg de plástico y 4 kg de cobre para cada Hm 
(hectómetro) del tipo A y 6 kg de plástico y 12 kg de cobre para cada Hm del tipo B. 
Sabiendo que la longitud de cable fabricado del tipo B no puede ser mayor que el doble 
de la del tipo A y que, además, no pueden emplearse más de 252 kg de plástico ni más 
de 168 kg de cobre, determine la longitud, en Hm, de cada tipo de cable que debe 
fabricarse para que le cantidad de dinero obtenida en su venta sea máxima. 

Actividad 7:  Una fábrica de muebles dispone de 600 kg de madera para fabricar librerías 
de 1 y 3 estantes. Se sabe que son necesarios 4 kg de madera para fabricar una librería 
de 1 estante, siendo su precio de venta 20 euros; para fabricar una librería de 3 estantes 
se necesitan 8 kg de madera y el precio de venta de ésta es 35 euros. Calcule el número 
de librerías de cada tipo que se deben fabricar para obtener el máximo ingreso, sabiendo 
que, por falta de otros materiales, no se pueden fabricar más de 120 librerías de 1 
estante, ni tampoco más de 70 de 3 estantes. 

Actividad 8:  Una persona desea adelgazar. En la farmacia le ofrecen dos compuestos A 
y B para que tome una mezcla de ambos en la comida, con las siguientes condiciones: 

• No debe tomar más de 150 g de la mezcla, ni menos de 50 g.
• La cantidad de A debe ser mayor o igual que la de B.
• No debe incluir más de 100 g del compuesto A.

Se sabe que cada 100 g de A contienen 30 mg de vitaminas y cada 100 g de B contienen 
20 mg de vitaminas. 

a) Formule matemáticamente el conjunto de restricciones, dibuje la región factible y
determine sus vértices.

b) ¿Cuántos gramos debe tomar de cada compuesto para obtener el preparado más rico
en vitaminas?

Actividad 9:  Un ahorrador dispone de 10000 euros para invertir en fondos de dos tipos: A 
ó B. La inversión en fondos A debe superar los 5000 euros y, además, ésta debe doblar, 
al menos, la inversión en fondos B. La rentabilidad del pasado año de los fondos A ha 
sido del 2,7% y la de los B ha sido del 6,3%. Suponiendo que la rentabilidad continúe 
siendo la misma, determine la inversión que obtenga el máximo beneficio. Calcule este 
beneficio. 

Actividad 10:  Una empresa pastelera dispone semanalmente de 160 kg de azúcar y de 
240 kg de almendra para hacer tortas de almendra y tabletas de turrón. Se necesitan 150 
g de almendra y 50 g de azúcar para hacer una torta de almendra y 100 g de almendra y 
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100 g de azúcar para cada tableta de turrón. El beneficio neto por la venta de cada torta 
es 1,75 euros, y por cada tableta de turrón es de 1 euro. Determine cuántas tortas de 
almendra y cuántas tabletas de turrón han de elaborarse para obtener la máxima 
ganancia. ¿Cuál es el beneficio máximo semanal? 

Actividad 11:  Una fábrica produce dos tipos de juguetes, muñecas y coches teledirigidos. 
La fábrica puede producir, como máximo, 200 muñecas y 300 coches. La empresa 
dispone de 1800 horas de trabajo para fabricar los juguetes y sabe que la producción de 
cada muñeca necesita 3 horas de trabajo y reporta un beneficio de 10 euros, mientras que 
la de cada coche necesita 6 horas de trabajo y reporta un beneficio de 15 euros. Calcule 
el número de muñecas y de coches que han de fabricarse para que el beneficio global de 
la producción sea máximo y obtenga dicho beneficio. 

ACTIVIDADES DE SELECTIVIDAD 

Ac tividad 12:  (2013) Un fabricante de tapices dispone de 500 kg de hilo de seda, 400 kg 
de hilo de plata y 225 kg de hilo de oro. Desea fabricar dos tipos de tapices: A y B. Para 
los del tipo A se necesita 1 kg de hilo de seda y 2 kg de hilo de plata, y para los del tipo B, 
2 kg de hilo de seda, 1 kg de hilo de plata y 1 kg de hilo de oro. Cada tapiz del tipo A se 
vende a 2000 euros y cada tapiz del tipo B a 3000 euros. Si se vende todo lo que se 
fabrica,  
a) ¿Cuántos tapices de cada tipo ha de fabricar para que el beneficio sea máximo y cuál
es ese beneficio? 
b) ¿Qué cantidad de hilo de cada clase quedará cuando se fabrique el número de tapices
que proporciona el máximo beneficio? 

Actividad 13:  (2013) 

a) Plantea, sin resolver, el siguiente problema: “Un barco puede transportar vehículos de
dos tipos: coches y motos. Las condiciones de la nave obligan a que el número de motos 
no pueda ser inferior a la cuarta parte del de coches ni superior a su doble; además, la 
suma del número de motos más el doble del número de coches no puede ser mayor que 
100. ¿Cuántos vehículos, como máximo, puede transportar este barco?” 

b) Dado el recinto limitado por las inecuaciones: 30 ; 3 150 ; 6 7 840y x y x y≥ − ≥ + ≤ ,

halla en qué puntos de ese recinto la función ( ), 6 2F x y x y= − , alcanza su valor mínimo.

Actividad 14:  (2013) Un fabricante elabora dos tipos de anillos a base de oro y plata. 
Cada anillo del primer tipo precisa 4 g de oro y 2 de plata, mientras que cada uno del 
segundo necesita 3 g de oro y 1 de plata. Sabiendo que dispone de 48 g de oro y 20 de 
plata y que los precios de venta de cada tipo de anillo son 150 euros el primero y 100 
euros el segundo, ¿cuántos anillos de cada tipo tendría que producir para obtener los 
ingresos máximos? ¿A cuánto ascenderían estos ingresos?  

Actividad 15:  (2013) En un problema de programación lineal, la región factible es la 
región acotada cuyos vértices son ( ) ( ) ( ) ( )2,1 , 1,2 , 1,4 5,0A B C y D . La función objetivo

es la función ( ), 2 3f x y x y k= + + , cuyo valor máximo, en dicha región, es igual a 19.

Calcula el valor de k e indica dónde se alcanza el máximo y dónde el mínimo. 
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Actividad 16:  (2013) Se considera el recinto R del plano determinado por las siguientes 
inecuaciones: 5 4 20 , 8 48 , 2 , 0x y x y x y− ≤ + ≤ ≥ ≥   
a) Representa gráficamente el recinto R y calcula sus vértices.
b) Halla los valores máximo y mínimo que alcanza la función ( ), 2 12F x y x y= +  en este

recinto e indica dónde se alcanzan. 
c) Razona si existen valores ( ),x y  pertenecientes al recinto para los que ( ), 100F x y =

Actividad 17:  (2013) Se desea maximizar la función ( ), 14 8F x y x y= +  en el recinto dado

por: 
4

3 9 , 14 , 5 2 15 , 0
7

y x y x x y x
−+ ≥ ≤ + − ≤ ≥ . 

a) Representa la región factible del problema.
b) ¿Cuál es el valor máximo de F y la solución óptima del problema?
c) Obtén un punto de la región factible que no sea el óptimo.

Actividad 18:  (2013) Sea R la región factible definida por las inecuaciones 
3 ; 5 ; 1x y x y≥ ≤ ≥

a) Razona si el punto ( )4.5,1.55  pertenece a R.

b) Dada la función objetivo ( ), 2 3F x y x y= − , calcula sus valores extremos en R.

c) Razona si hay algún punto de R donde la función F valga 3.5 . ¿Y 7.5 ?

Actividad 19:  (2012) Sea el recinto limitado por las siguientes inecuaciones: 
2 2 ; 2 3 3 ; 3 6y x y x y x+ ≥ − ≥ − − ≤  

a) Representa gráficamente dicho recinto.
b) Calcula sus vértices.
c) Obtén el valor mínimo de la función ( ), 2F x y x y= −  en el recinto anterior, así como

dónde lo alcanza. 

Actividad 20:  (2012) Sea el recinto determinado por las siguientes inecuaciones: 
3 4 28 ; 5 2 42 ; 0x y x y x y+ ≥ + ≤ − ≥  

a) Razona si el punto de coordenadas ( )7,3  pertenece al recinto.

b) Representa dicho recinto y halla sus vértices.
c) Calcula el valor máximo de la función ( ), 3 2 6F x y x y= − +  en el recinto, indicando el

punto 
o los puntos donde se alcanza ese máximo.

Actividad 21:  (2012) Un comerciante dispone de 1200 € para comprar dos tipos de 
manzanas A y B. Las del tipo A las compra a 0.60 €/kg y las vende a 0.90 €/kg, mientras 
que las de tipo B las compra a 1 €/kg y las vende a 1.35 €/kg. Sabiendo que su vehículo a 
lo sumo puede transportar 1500 kg de manzanas, ¿cuántos kilogramos de cada tipo 
deberá adquirir para que el beneficio que obtenga sea máximo? ¿Cuál sería ese 
beneficio? 
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Actividad 22:  (2012) 

a) Representa la región definida por las siguientes inecuaciones y determine sus vértices.
7 10 ; 2 ; 3 5 14x y x y x y− ≥ − + ≤ − ≤  

b) Calcula los valores máximo y mínimo que alcanza la función ( ), 2 3F x y x y= +  en dicha

región. 

Actividad 23:  (2012) En una carpintería se construyen dos tipos de estanterías: grandes 
y pequeñas, y se tienen para ello 60 m2 de tableros de madera. Las grandes necesitan 4 
m2  de tablero y las pequeñas 3 m2 . El carpintero debe hacer como mínimo 3 estanterías 
grandes, y el número de pequeñas que haga debe ser, al menos, el doble del número de 
las grandes. Si la ganancia por cada estantería grande es de 60 euros y por cada una de 
las pequeñas es de 40 euros, ¿cuántas debe fabricar de cada tipo para obtener el máximo 
beneficio? 

Actividad 24:  (2012) Un empresario fabrica camisas y pantalones para jóvenes. Para 
hacer una camisa se necesitan 2 metros de tela y 5 botones, y para hacer un pantalón 
hacen falta 3 metros de tela, 2 botones y una cremallera. La empresa dispone de 1050 
metros de tela, 1250 botones y 300 cremalleras. El beneficio que se obtiene por la venta 
de una camisa es de 30 euros y el de un pantalón es de 50 euros. Suponiendo que se 
vende todo lo que se fabrica, calcule el número de camisas y de pantalones que debe 
confeccionar para obtener el máximo beneficio, y determine este beneficio máximo. 

Actividad 25:  (2011) Sea el recinto determinado por las siguientes inecuaciones: 
20 ; 3 5 70 ; 0 ; 0x y x y x y+ ≤ + ≤ ≥ ≥

a) Razona si el punto de coordenadas ( )4.1, 11.7  pertenece al recinto.

b) Representa dicho recinto y calcula sus vértices.
c) ¿Dónde alcanzará la función ( ), 0.6F x y x y= +  sus valores extremos y cuáles serán

éstos? 

Actividad 26:  (2011) 

a) Representa gráficamente el recinto determinado por las siguientes inecuaciones:
6 9 0 ; 2 5 13 0 ; 2 2 5 0x y x y x y− + ≥ + − ≤ − − ≤  
b) Determina los vértices del recinto anterior.
c) Halla los valores máximo y mínimo de la función ( ), 3 2 3F x y x y= − +  en el recinto del

primer apartado, y especifica en qué puntos los alcanza. 

Actividad 27:  (2011) Una empresa elabora dos productos, A y B. Cada unidad de A 
requiere 2 horas en una máquina y 5 horas en una segunda máquina. Cada unidad B 
necesita 4 horas en la primera máquina y 3 horas en la segunda máquina. Semanalmente 
se dispone de 100 horas en la primera máquina y de 110 horas en la segunda. Si la 
empresa obtiene un beneficio de 70 euros por cada unidad A, y de 50 euros por cada 
unidad de B, ¿qué cantidad semanal de cada producto debe producir con objeto de 
maximizar el beneficio total? ¿Cuál es ese beneficio? 
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Actividad 28:  (2011) 

a) Dibuja el recinto del plano definido por el siguiente sistema de inecuaciones y
determina sus vértices. 200 2 ; 100 3 ; 2 600 ; 0y x x y x y x≥ − − ≤ + ≤ ≥
b) Sabiendo que ( ) ( ) ( ) ( ) ( )0,2 , 1,4 , 3,4 , 4,2 2,1A B C D y E  son los vértices de una región

factible, determina en ella el mínimo y el máximo de la función ( ), 10 5 21F x y x y= + + , e

indica los puntos donde se alcanza. 

Actividad 29:  (2011) Se considera el recinto R del plano determinado por las siguientes 
inecuaciones: ( ) ( )13 8 600 ; 3 2 2 3 ; 4 0x y x y x y+ ≤ − ≥ − − ≤

a) Representa gráficamente el recinto R y calcula sus vértices.
c) Calcula el valor máximo en dicho recinto de la función ( ), 65 40F x y x y= + , indicando

donde se alcanza. 

Actividad 30:  (2011) Se considera el recinto R del plano, determinado por las siguientes 
inecuaciones: 2 ; 3 15 ; 3 15 ; 0 ; 0x y x y x y x y+ ≥ + ≤ − ≤ ≥ ≥  

a) Representa gráficamente el recinto R y calcula sus vértices.
b) Halla los valores máximo y mínimo que alcanza la función ( ), 3F x y x y= +  en dicho

recinto. 
c) Razona si existen puntos ( ),x y  del recinto, para los que ( ), 30F x y = .

Actividad 31:  (2010) Sea el recinto definido por las inecuaciones siguientes: 
15 ; 2 ; 0 6 ; 0x y x y y x+ ≤ ≤ ≤ ≤ ≥

a) Representa gráficamente dicho recinto.
b) Calcula sus vértices.
c) Determina el máximo valor de la función ( ), 8 5f x y x y= +  en el recinto anterior y dónde

se alcanza. 

Actividad 32:  (2010) Sea el recinto del plano definido por el siguiente sistema de 
inecuaciones: 3 ; 3 ; 2 ; 0x y x y x y+ ≤ − + ≤ ≤ ≥  

a) Represéntalo gráficamente.
b) Calcula los vértices de dicho recinto.
c) ¿Cuáles son los valores máximo y mínimo de la función objetivo ( ), 2F x y x y= − − ?

¿En qué puntos se alcanzan dichos valores? 

Actividad 33:  (2010) 

a) Representa la región definida por las siguientes inecuaciones y determina sus vértices:
2 ; 4 8 ; 3 4 16 0x y x y x≤ ≥ − + − − ≤

b) Calcula los valores máximo y mínimo de la función ( ), 3f x y x y= − , y los puntos donde

se alcanzan. 
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Actividad 34:  (2010) Un comerciante quiere dar salida a 400 kg de avellanas, 300 kg de 
nueces y 400 kg de almendras. Para ello hace dos tipos de lotes: los de tipo A contienen 2 
kg de avellanas, 2 kg de nueces y 1 kg de almendras; y los de tipo B contienen 3 kg de 
avellanas, 1 kg de nueces y 4 kg de almendras. El precio de venta de cada lote es de 20 € 
para los del tipo A y de 40€ para los del tipo B. ¿Cuántos lotes de cada tipo debe vender 
para obtener el máximo ingreso y a cuánto asciende éste? 

Actividad 35:  (2010) Se considera el recinto del plano determinado por los siguientes 
semiplanos: 4 4 ; 2 15 ; 3 10 ; 0x y x y y x y− ≥ + ≤ − ≤ ≥  

a) Representa el recinto y calcula sus vértices.
b) Calcula los puntos del recinto donde la función ( ), 4 7F x y x y= −  alcanza el máximo y

el mínimo. 
c) ¿Entre que valores varía la función ( ), 4 7F x y x y= −  en el recinto?

Actividad 36:  (2010) Un supermercado se abastece de gambas y langostinos a través de 
dos mayoristas, A y B, que le envían contenedores con cajas completas de ambos 
productos. El mayorista A envía en cada contenedor 2 cajas de gambas y 3 de 
langostinos, al precio de 350 € el contenedor, mientras que el mayorista B envía en cada 
uno 1 caja de gambas y 5 de langostinos, al precio de 550 € el contenedor. El 
supermercado necesita, como mínimo, 50 cajas de gambas y 180 de langostinos, 
pudiendo almacenar, como máximo, 50 contenedores. ¿Cuántos contenedores debería 
pedir el supermercado a cada mayorista para satisfacer sus necesidades con el menor 
coste posible? Indica cuál sería ese coste mínimo. 

Actividad 37:  (2010) 

a) Dibuja el recinto del plano definido por las inecuaciones: 
3 9 ; 4 5 25 0 ; 7 2 17 ; 0 ; 0x y x y x y x y+ ≥ − + ≥ − ≤ ≥ ≥  

b) Calcula los vértices del mismo.
c) Obtén en dicho recinto los valores máximo y mínimo de la función ( ), 2 6F x y x y= − +  y

los puntos donde se alcanzan. 

Actividad 38:  (2010) Sea el recinto del plano definido por el siguiente sistema de 
inecuaciones: 3 4 ; 6 ; 0 5x y x y y+ ≥ + ≤ ≤ ≤  

a) Represéntalo gráficamente.
b) Calcula los vértices de dicho recinto.
c) En el recinto anterior, halla los valores máximo y mínimo de la función

( ), 5 3F x y x y= + . ¿En qué puntos se alcanzan dichos valores?

Actividad 39:  (2009) 

a) Dibuja el recinto definido por las siguientes restricciones: 
2 ; 0 ; 4 ; 0x y x y y x+ ≥ − ≤ ≤ ≥

b) Determina el máximo y el mínimo de la función ( ),F x y x y= +  en el recinto anterior y

los puntos dónde se alcanza. 
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c) ¿Pertenece el punto 
1 4

,
3 3
 
 
 

al recinto anterior? Justifica la respuesta. 

Actividad 40:  (2009) En un examen de Matemáticas se propone el siguiente problema:  
“Indica dónde se alcanza el mínimo de la función ( ), 6 3 2F x y x y= + −  en la región

determinada por las restricciones 2 6 ; 2 5 30 ; 2 6x y x y x y+ ≥ + ≤ − ≤ ”  

a) Resuelve el problema.
b) Ana responde que se alcanza en ( )1,4  y Benito que lo hace en ( )3 ,0  ¿Es cierto que el

mínimo se alcanza en ( )1,4 ? ¿Es cierto que se alcanza en ( )3 ,0 ?

Actividad 41:  (2009) Un agricultor posee 10 hectáreas (ha.) y decide dedicarlas al cultivo 
de cereales y hortalizas. Por las limitaciones de agua no puede destinar más de 5 ha. A 
hortalizas. El cultivo de cereales tiene un coste de 1000 euros/ha. Y el de hortalizas de 
3000 euros/ha., no pudiendo superar el coste la cantidad de 16000 euros. El beneficio 
neto por ha. De cereales asciende a 2000 euros y el de hortalizas a 8000 euros. Halla la 
distribución de cultivos que maximiza el beneficio y calcula dicho máximo. 

Actividad 42:  (2009) Obtén los valores máximo y mínimo, indicando donde se alcanzan, 
de la función objetivo ( ),F x y x y= −  en la región definida por las restricciones:

5
6 3 ; 2 2 ; ; 0 ; 0

4
x y x y y x y+ ≥ + ≤ ≤ ≥ ≥

Actividad 43:  (2009) 

a) Plantea, sin resolver, el siguiente problema de programación lineal: “Una empresa
fabrica camisas de dos tipos A y B. El beneficio que obtiene es de 8 euros por cada 
camisa que fabrica del tipo A y de 6 euros por cada una del tipo B. La empresa puede 
fabricar, como máximo, 100000 camisas, y las del tipo B han de suponer, al menos, el 
60% del total. ¿Cuántas camisas debe fabricar de cada tipo para obtener el máximo 
beneficio? 
b) Representa la región definida por las inecuaciones: ; 2 6 ; 4 3y x y x x y≤ + ≤ ≤ +
Calcula el máximo de ( ), 2F x y y x= +  en la región anterior e indica dónde se alcanza.

Actividad 44:  (2009) 

a) Represente la región definida por las siguientes inecuaciones y determine sus vértices:

3 12 ; 1 ; 1 ; 0
3 5
x y

x y y x+ ≤ + ≥ ≥ ≥  

b) Calcula los valores extremos de la función ( ), 5 15F x y x y= +  en dicha región y dónde

se alcanzan. 
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SOLUCIONES 

a)     b) 

c) 

Los vértices son, respectivamente: 
a) ( ) ( ) ( ) ( )0,3 , 0,10 , 4,6 , 2,3A B C D

b) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )0,1 , 0,2 , 3,2 , 3,0 , 1,0A B C D E

c) ( ) ( ) ( ) ( )0,2 , 4,6 , 8,4 , 10,0A B C D

Actividad 2:  6240 €, vendiendo 500 entradas de niños y 1000 entradas de adultos. 

Actividad 3:  4 de tipo A y 8 de tipo B. 

Actividad 4:  
a)   

b) Los vértices son ( ) ( ) ( )26
0,0 , 0, , 7,4 9,0

3
A B C y D 

 
 

c) El valor máximo es 47 y se alcanza en ( )7,4C . El valor

mínimo es 0 y se alcanza en ( )0,0A .

Actividad 5:  

a) 

b) ( ) ( ) ( ) ( )0,1 , 3,0 , 0, 2 2, 1A B C y D− − −

c) El valor máximo es 9 y se alcanza en ( )0, 2C − . El

valor mínimo es 3 y se alcanza en ( )0,1A .
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Actividad 6:  12 hectómetros de cable A y 10 hectómetros de cable B. 

Actividad 7:  120 librerías de un estante y 15 librerías de tres estantes. 

Actividad 8:  100 g de A y 50 g de B. 

Actividad 9:  6666,67 € en fondos A y 3333,33 € en fondos B, con un beneficio de 390 €. 

Actividad 10:  1600 tortas de almendra y ninguna de turrón, con un beneficio de 2800 €. 

Actividad 11:  200 muñecas y 200 coches, con un beneficio de 5000 €. 

Actividad 12:   
a) El mayor beneficio es de 800000 € y se obtiene fabricando 100 tapices del tipo A y 200
tapices del tipo B. 
b) Únicamente sobran 25 kg de hilo de oro.

Actividad 13:  

a) 

( ): ,

0 , 0

Restricciones: 4
2

2 100

Máx f x y x y

x y

x
y

y x

x y

 = +


≥ ≥

 ≥

 ≤


+ ≤ 
b) El mínimo se alcanza en todos los puntos del segmento que une los puntos
( ) ( )60,30 70,60y , siendo dicho valor mínimo de 300.

Actividad 14:  Se deben fabricar 6 anillos del primer tipo y 8 del segundo tipo. El beneficio 
máximo es 1700 € . 

Actividad 15:  5k = . El máximo se alcanza en el punto ( )1,4  y el mínimo en el punto

( )2,1 .

Actividad 16:  

a) Vértices: ( ) ( ) ( )23
2,0 , 2, , 8,5 4,0

4
A B C y D 

 
 

b) El máximo se alcanza en el punto ( )8,5C  y vale 76. El mínimo está en el punto ( )2,0A

y vale 2. 
c) Como el mínimo es 2 y el máximo es 76, el valor 100 no se alcanza en R, ya que es
mayor que el máximo. 

Actividad 17:   

a) Los vértices son ( ) ( ) ( ) 23
2,0 , 4,0 , 8,5 2,

4
A B C y D  

 
 

b) El máximo se alcanza en el punto ( )7,10  y vale 98.

c) Respuesta libre. Un ejemplo es el ( )3,0 .
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Actividad 18:  

a) No pertenece
b) El máximo se alcanza en el punto ( )5,1  y vale 7. El mínimo se alcanza en el punto

( )3,1  y vale 3.

c) El primero sí y el segundo no.

Actividad 19:  

a) y b)  ( ) ( ) ( )0,2 , 3,3 1,0A B y C

c) El mínimo está en ( )0,2A  y vale 2− .

Actividad 20:  

a) El punto pertenece al recinto.
b) Los vértices son: ( ) ( ) ( )4,4 , 6,6 8,1A B y C

c) El máximo está en el punto ( )8,1A  y vale 28

Actividad 21:  El mayor beneficio es de 487.5 € y se obtiene comprando 750 kg de 
manzanas del tipo A y 750 kg de manzanas del tipo B. 

Actividad 22:   

a) Vértices: ( ) ( ) ( )2, 4 , 1,3 3, 1A B y C− − − −

b) El máximo está en el punto ( )3, 1C −  y vale 7 y el mínimo está en el punto ( )2, 4A − − y

vale -16. 

Actividad 23:  El mayor beneficio es de 840 € y se obtiene haciendo 6 estanterías 
grandes y 12 estanterías pequeñas.  

Actividad 24:  El mayor beneficio es de 17250 € y se obtiene fabricando 75 camisas y 300 
pantalones. 

Actividad 25:  

a) No pertenece al recinto
b) Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )0,0 , 20,0 , 15,5 0,14A B C y D

c) El máximo está en todos los puntos del segmento CD y vale 14. El mínimo está en
( )0,0A  y vale 0.

Actividad 26:   

a) y b)  Vértices: ( ) ( ) ( )2, 3 , 1, 3 4,1A B y C− − − −

c) El máximo está en el punto ( )1, 3B − −  y vale 13 y el mínimo está en el punto ( )4,1C  y

vale -6. 
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Actividad 27:  El mayor beneficio es de 1700 € y se obtiene elaborando 10 unidades del 
producto A y 20 unidades del producto B. 

Actividad 28:   

a) Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )100,0 , 400,100 , 0,300 0,200A B C y D

b) El máximo está en todos los puntos del segmento CD y vale 71. El mínimo está en el
punto A y vale 31. 

Actividad 29:   

a) Vértices: ( ) ( ) ( )0,0 , 40,10 24,36A B y C

b) El máximo está en todos los puntos del segmento BC y vale 3000.

Actividad 30:  

a) Vértices ( ) ( ) ( ) ( ) ( )0,2 , 0,5 , 6,3 , 5,0 2,0A B C D y E

b) El máximo está en el punto ( )6,3C  y vale 21 y el mínimo el punto ( )0,2A  y vale 2.

Actividad 31:  

a) y b) Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )0,0 , 0,6 , 9,6 10,5A B C y D .

c) El máximo está en el punto ( )10,5D  y vale 105.

Actividad 32:  

a) y b) Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )3,0 , 0,3 , 2,1 2,0A B C y D−

c) El máximo está en el punto ( )3,0B  y vale 6 y el mínimo en ( )2,1C  y vale −5.

Actividad 33:  

a) Vértices ( ) ( )1
,6 , 2,8 2,0

2
A B y C 
 
 

b) El máximo está en el punto ( )2,0C  y vale 6 y el mínimo en el punto 
1

,6
2

A 
 
 

 y vale 
9
2

−

Actividad 34:  Se deben fabricar 80 lotes de cada tipo y se obtendrán unos ingresos de 
4800 € 

Actividad 35:  

a) Vértices: ( ) ( ) ( ) 15
1,0 , 2,4 , 5,5 ,0

2
A B C y D  

 
 

 

b) El máximo está en el punto
15

,0
2

D  
 
 

 y vale 30 y el mínimo en ( )2,4B  y vale -20.

c) La función varía entre -20 y 30
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Actividad 36:  Debe pedir 10 contenedores del mayorista A y 30 contenedores del 
mayorista B para que el gasto sea mínimo, es decir, 20000 €. 

Actividad 37:   

a) y b)  Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )0,3 , 0,5 , 5,9 3,2A B C y D .

c) El máximo está en el punto ( )3,2D  y vale 10 y el mínimo en el punto ( )0,5B y vale 1.

Actividad 38:  

a) y b) Vértices: ( ) ( )1 4
,5 , 1,5 , 6,0 ,0

3 3
A B C y D

−   
   
   

. 

c) El máximo está en el punto ( )6,0C  y vale 30 y el mínimo está en el punto 
4

,0
3

D  
 
 

 y 

vale 
20
3

. 

Actividad 39:  

a) Vértices: ( ) ( ) ( ) ( )0,2 , 0,4 , 4,4 1,1A B C y D

b) El mínimo está en todos los puntos del segmento AD y vale 2. El máximo está en el
punto ( )4,4C  y vale 8.

c) No, ya que no cumple la 1ª inecuación.

Actividad 40:  

a) Los vértices son ( ) ( ) ( )0,6 , 5,4 3,0A B y C . El mínimo se alcanza en todos los puntos

del segmento AC y vale 16. 
b) Las dos respuestas son correctas aunque incompletas, ya que ambos son puntos del
segmento AC. 

Actividad 41:  El máximo beneficio es de 42000 € y corresponde a 1 ha. de cereales y 5 
ha. de hortalizas. 

Actividad 42:  El máximo está en el punto ( )1,0C  y vale 1, mientras que el mínimo está

en el punto 
7 5

,
24 4

B  
 
 

 y vale 
23

24
−

. 

Actividad 43:  

a) 

( ): , 8 6

0 , 0

3
Restricciones:

5
100000

Máx f x y x y

x y

y x

x y

 = +


≥ ≥
   ≥


+ ≤ 
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b) Vértices: ( ) ( ) ( )1, 1 , 2,2 3,0A B y C− − . El máximo está en todos los puntos del

segmento BC y vale 6. 

Actividad 44:   

a) Vértices: ( )3 15 12
, , 9,1 ,1

4 4 5
A B y C   
   
   

 

b) El máximo está en todos los puntos del segmento AB y vale 60. El máximo está en el

punto 
12

,1
5

C  
 
 

 y vale 27. 
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